



# 烟台市工会第十九次代表大会开幕

本报烟台12月7日讯(记者

梁莹莹) 12月7日上午,烟台市工会第十九次代表大会开幕式在市委党校举行,市委书记张术平,省总工会党组副书记、副主席魏丽出席并讲话,市委副书记、市长陈飞,市政协主席朱秀香,市委副书记吴承丙等市领导出席,市人大常委会副主任、市总工会主席刘洪波主持。

张术平代表市委、市政府向大会的召开表示祝贺。他指出,市工会第十八次代表大会以来,全市各级工会组织在服务发展大局、提升工人素质、维护职工权益、深化工会改革等方面,做了大量富有成效的工作。全市广大职工拼搏奋斗、争创一流、勇攀高

峰,涌现出一大批先进模范人物,为烟台加快新旧动能转换、实现高质量发展付出了辛勤汗水、贡献了智慧力量。

张术平强调,全市广大职工要坚持政治为先,坚定不移听党话、跟党走,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要坚持大局为重,围绕中心促发展、建功业,主动融入“三重”工作,大力推动高质量发展,积极争当先进模范,踊跃投身经济社会发展的生动实践。要坚持思想为魂,以身作则树新风、扬正气,深入践行社会主义核心价值观,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,

唱响“中国梦·劳动美”时代主旋律。要坚持创新为基,持之以恒练本领,增技能,树立终身学习理念,加强职业技能锻炼,勇于创新创业创造,为加快新旧动能转换提供有力支撑。全市各级工会组织要加强政治引领,履行职责使命,深化改革创新,全面提升服务职工群众的能力水平,奋力谱写新时代烟台工运事业和工会工作高质量发展新篇章。

魏丽指出,多年来,烟台市始终高度重视工会工作,为工会事业发展提供了良好环境和条件。烟台工会组织要提高政治站位,加



强和改进对职工的思想政治引领,牢牢把握工会工作正确方向。要聚焦中心工作,扎实开展新时代劳动

竞赛,团结动员广大职工推动高质量发展。要做实维权服务,健全维权机制,建强服务阵地,增强职工群众获得感幸福感安全感。要深化

## 烟台新添一处“职工文化航母” 新工人文化宫建成启用

本报烟台12月7日讯(记者

梁莹莹) 12月7日,烟台市新工人文化宫、职工服务中心、工匠学院启动仪式举行,新文化宫占地2.5万平方米,按照一流标准规划建设,着力打造集读书学习、教育培训、体育健身、文化艺术、休闲娱乐等多种功能于一体“职工文化航母”。新文化宫的建成启用,为烟台市职工提供了一处高水平、高档次的精神文化阵地,更好地满足了职工群众对美好生活的向往,标志着烟台市职工文化阵地、职工服务阵地、劳模工匠阵地建设又迈出崭新步伐。

记者在现场了解到,近年来,烟台市总工会加强文化宫清理整顿和提升改造,拆除违章建筑1万平方米,恢复老文化宫阵地功能。2018年投资2亿元购置建设2.5万平方米的新文化宫。面对新形势、新任务、新挑战,烟台市总工会积极顺应职工群众期盼,在新文化宫建设了1400平方米的新的职工服务中心和新的职工法律服务中心,重点推动职工心理关爱、法律服务和案件调处工作提档升级,为职工提供更加贴心、暖心、安心的服务,让职工切身感受到工会“娘家人”无微不至的关怀与温暖。

新文化宫位于烟台市高新区,共有18层,设置了烟台市智慧消防大数据应用服务平台、心理测评室、展览中心等单元。记者在心理测评室看到,内置按摩椅,职工可以在这里听音乐、做心理测



布置温馨的心理测评室里可以帮助职工做心理测评。

评,还可以进行心理疏导等等。二楼还设置了3D立体身心健康训练系统,头顶“蓝色星空”,让人充分放松,可以容纳几十个人一起训练。

“作为一名一线职工见证这一刻,内心感到非常激动和荣幸。这是烟台市总工会为我们广大职工提供的一处崭新的精神文化家园,也为广职工创新创业、成长成才搭建了广阔舞台。”启动仪式现场,全国劳动模范、齐鲁最美职工杨德将说,我们要在这块属于广大劳动者的舞台上,积极参加各类培训、专题学习、主题宣讲等活动,不断提高自身政治理论素养,传播正能量,以先进思想感召身边人、用模范行为引领全社会;大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神,让劳模精神、劳动精神、工匠精神的种子在广大职工心中落地生根;努力学习新知识、掌握新本领、钻研新技能,加快成长为一名有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的新时代

高素质劳动者。

为助力烟台制造业强市建设,近年来,烟台市总工会大力实施“工匠孵化行动”,叫响做实“烟台工匠”名片,先后培育出10名全国行业大工匠、“齐鲁大工匠”和“齐鲁工匠”,数量位居全省第一。烟台市总工会与烟台职业学院合作筹建的“烟台工匠学院”,为劳模工匠创新创业、施展才华搭建平台,为广大职工提升素质、成长成才提供舞台,加速造就新时代高技能工匠群体,为企业发展赋能,为烟台高质量发展提供人才支撑。

下一步,烟台市总工会将不断加大对文化宫、职工服务中心和工匠学院的支持力度,推动其规范化运作、高效化运营、品牌化建设,努力把文化宫打造成职工的“学校和乐园”,把服务中心打造成职工的“温馨家园”,把工匠学院打造成职工成长成才的“加速器”,为率先基本建成新时代现代化强市贡献工会智慧和力量!

## “爱在烟台 救在身边”项目 获全国志愿服务大赛银奖

本报烟台12月7日讯(记者

梁莹莹 通讯员 刘永顺) 记者从烟台团市委获悉,在日前结束的中国青年志愿服务项目大赛全国赛上,烟台推送的项目获奖啦!第五届中国青年志愿服务项目大赛全国赛终评日前在广东东莞举行,本次比赛通过线上路演答辩、评委监委线下集中评审的方式进行了评审和交流。最终,“爱在烟台 救在身边”项目荣获全国青年志愿服务大赛银奖。

“爱在烟台 救在身边”志愿服务项目紧紧围绕“抢救最佳时间:黄金四分钟”理念,有效利用公交车行驶专用车道通行顺畅的优势,在公交车上配备应急工具和急救药品箱,并对司乘人员进行急救技能培训,切实为市民乘客应急救援保驾护航。截至目前,在全市优选29条跨区主干线路,为线路800台公交车配备了急救药箱,组织医护人员分7批次对相应线路的350名公交司乘人员进行应急救援、自救互救、应急避险等知识和技能培训,让公交车变为市民身边流动的急救车。

### 特检快讯

#### 多措并举 打好服务组合拳

烟台市特检院危化品中心积极创新工作理念,秉着负责任的检验态度,优化特检环境,改进工作模式和工作习惯,多措并举,打好服务客户的组合拳。

(通讯员 王俊杰 金鹏)

#### 为客户检验提供良好体验

俗话说得好,工作环境决定一个人一天的心情,烟台市特检院危化品中心利用空余时间将车间的设备进行全面保养与卫生打扫,让客户检验时感觉到舒心、顺心、开心。

(通讯员 王俊杰 金鹏)

#### 从“被动等待”到“主动服务”

秉持着安全第一,服务至上的理念,烟台市特检院危化品中心主动出击,上门去给客户检验。在保证安全的前提下,严格执行标准要求,满足客户要求。

(通讯员 王俊杰 金鹏)

#### 简化报检流程

烟台市特检院危化品中心充分贯彻上级要求简化办事流程,方便企业及群众,充分发挥大数据优势,全面提升工作水平和服务质量,做到“让数据多跑路、让企业少跑腿”。

(通讯员 王俊杰 金鹏)

## 双向开放,双向融合

## 中关村·烟台协同创新中心开园

本报烟台12月7日讯(记者

闫丽君 通讯员 郭健) 记者从烟台高新区综合管理部获悉,12月4日,“中关村·烟台协同创新中心开园仪式暨2020中关村智能科技高峰论坛”活动,在北京泰山路饭店成功举办。论坛邀请政府园区、知名高校、知名企业、运营平台、行业协会等共同参与,面对智能科技产业突飞猛进的发展机遇,加强重点区域创新合作,充分利用区域资源禀赋、产业基础的互补性和比较优势,在产学研协同创新、产业链衔接互补、人才交流与合作培养等领域开展对接合作。

烟台市政府副秘书长李鹏程在致辞中表示:“当前,烟台作为山

促进会、烟台市人民政府、北京科技园建设(集团)股份有限公司联合主办,由烟台高新技术产业开发区管理委员会、北京大学创业训练营承办。山东省驻北京办事处主任任海涛,烟台市政府副秘书长李鹏程,烟台高新区工委书记、管委主任刘森,北科建资产管理公司董事长张志高,北大资产经营有限公司总裁韦俊民等领导嘉宾,以及来自中关村的优秀企业代表,腾讯集团、达闼科技、佳能医疗等智能科技产业龙头企业代表,孵化园区嘉宾,媒体嘉宾等,共计300余人参与了本次活动。

烟台市政府副秘书长李鹏程在致辞中表示:“当前,烟台作为山

东新旧动能转换综试区三核之一、山东自贸区三个片区之一,国际工业设计名城,正在加快融入胶东经济圈一体化发展,致力于建设国家海洋经济发展示范区、国家先进制造业名城、国家科技创新及成果转化示范区。烟台既是一片创业兴业乐业的热土,也是一座宜业宜居宜游的城市。真诚希望各位专家、各界朋友更多地关注烟台、走进烟台,爱上烟台、扎根烟台。”

论坛活动上,举办了“中关村·烟台协同创新中心”揭牌仪式,标志着协同创新中心的正式启动。协同创新中心是烟台高新区管委会与北京科技园建设(集团)股份有限公司共同搭建的产业协同创新

发展平台,是烟台在京打造的跨区域资源共享、产业转型升级的重要载体,致力于高效促进烟台市与中关村资源要素“双向开放”、产业科技“双向融合”。在随后举行的协同创新中心项目签约仪式上,10家企业进驻中关村·烟台协同创新中心,开启企业加速发展新模式。

活动中,烟台高新区工委委员、管委副主任于红玲进行了烟台市、烟台高新区情况推介,诚挚邀请各位优秀的企业家赴高新区参观考察、投资兴业,与中关村·烟台协同创新中心共谋发展,共创未来。烟台高新区将竭诚为广大投资者提供高效便捷的优质服务,营造宽松活跃的发展环境,打造跨区域

资源共享的产业转型升级策源地。

著名经济学家、中国区域科学协会副会长杨开忠,北京大学创业训练营理事长、中坤投资集团创始人黄怒波,腾讯副总裁马斌,达闼科技创始人兼CEO黄晓庆,福田汽车集团工业4.0推进办主任付帮磊,佳能医疗系统(中国)有限公司总经理张华,神州龙芯智能科技有限公司、北京神州龙芯集成电路设计有限公司董事长兼总裁陈义,都分享了精彩主题演讲,针对国际国内新趋势、企业家精神、互联网智能科技创新、智能机器人、汽车产业智能化、智能医疗、芯片产业等热门话题,分享了深度洞察与成功建议。